



ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

В ЧИСЛЕ 27 РОССИЙСКИХ ГОРОДОВ
Антикризисная межведомственная группа под руководством первого вице-премьера России И.И. Шувалова включила два кузбасских города Ленинск-Кузнецкий и Прокопьевск в перечень моногородов, которым в 2010 году в первоочередном порядке будет оказана финансовая поддержка за счет средств федерального бюджета.

Как сообщили в областном департаменте экономического развития, всего в список вошли 27 населенных пунктов, отобранных для реализации комплексных инвестиционных планов диверсификации муниципальной экономики. Обязательным условием оказания федеральной помощи является наличие у моногорода программы развития.

В этой связи в настоящее время в Кузбассе завершается разработка комплексных инвестиционных планов развития Ленинск-Кузнецкого и Прокопьевска.

Главной их целью является диверсификация экономики и снижение доли доминирующего вида деятельности за счет создания и развития новых производств.

В качестве механизма реализации проектов модернизации экономики Ленинск-Кузнецкого и Прокопьевска в первую очередь будет использовано частно-государственное партнерство. Причем преимущественно средства господдержки будут направлены в развитие социальной и инженерной инфраструктуры городов.

ПАМЯТЬ ПОМОГАЕТ ЖИТЬ

Памятник воинам-интернационалистам возле военкомата стал на днях местом встречи ветеранов боевых действий в «горячих точках».

Организатором мероприятия, приуроченного к 30-летию ввода советских войск в Афганистан и 15-летию начала чеченской кампании, стало правление городского отделения Российского союза ветеранов Афганистана «Боевое братство». Участники двух локальных войн возложили цветы к памятнику нашим погибшим интернационалистам, склонив головы на минуте молчания, вспомнили своих товарищей по оружию и нелегкие дни армейской службы в «горячих точках».

Несмотря на минувшие десятилетия, боевые будни по-прежнему остаются в сердцах и душах ветеранов необъявленных войн, заставляя их собираться вместе. Вот и на этот раз шла речь о насущных проблемах общественного объединения «афганцев» и «чеченцев», их широкое совместное участие в мероприятиях областной эстафеты памяти «Спасибо за жизнь!», посвященной 65-летию Великой Победы.

ОТДОХНЕМ ПО ПОЛНОЙ

В новогодние праздники россияне будут отдыхать с 1 по 10 января.

Зимние каникулы у всех нас в соответствии с Трудовым кодексом официально проходят с 1 по 5 января, однако календарная специфика ежегодно вносит в этот новогодний регламент свои удлинняющие поправки. Поскольку 2 и 3 января выпадают в 2010 году на субботу и воскресенье,

НА ПРЕЗИДЕНТСКУЮ ЕЛКУ

Двое детей из нашего города в преддверии новогодних каникул побывали на президентской елке в Москве.

Право на эту поездку было предоставлено третьекласснице Диане Стародубевой из школы № 73 за отличную учебу, участие в научном обществе начальных классов и олимпиаде младших школьников. Вторым обладателем путевки стал Дмитрий Мелещенко, воспитанник детского дома № 1, который хорошо учится и активно участвует в общественной жизни своего класса и детского дома. Ребята не только стали участниками замечательного новогоднего действа, но и познакомились с достопримечательностями столицы.

В НАГРАДУ - РАЗВЛЕЧЕНИЕ

Пятьдесят школьников города в ходе акции, проводимой партией «Единая Россия», побывали на новогоднем празднике в музее-заповеднике «Томская писаница».

В этом числе отличники учебы, юные дарования в области искусства и спортсмены, победители различных конкурсов и соревнований. Ребята стали участниками театрализованного представле-

ния, проведенного актерами областных театров. Для них были организованы занятия на санях, экскурсии по Томской писанице, игры и развлечения.

Служба новостей.

Исполняющий обязанности главы города В.Н. Телегин провел предновогоднее заседание совета старейшин.

Для начала собравшиеся познакомились, поскольку совет старейшин действует при главе города, являясь полноправным совещательным органом, вырабатывающим рекомендации местной власти. Естественно, заслуженные ленинск-кузнецчан интересуют в первую очередь личность исполняющего обязанности главы, его биография, жизненный и трудовой опыт. Вячеслав Николаевич Телегин тоже из числа коренных горожан: здесь родился и вырос, учился в школе, горном техникуме, откуда ушел служить в ряды Советской Армии. После службы вернулся в родной Ленинск-Кузнецкий. Поработав на шахтах и предпринимательством — создал строительную фирму «Эконом», ставшую визитной карточкой города. Именно за ней стоят новые дома и коттеджи, растущий квартал Кемеровский и застройка улиц Лесного городка, уют в наших квартирах. Вячеслав Николаевич окончил Кемеровский госуниверситет по специальности «финансы и кредит», а сейчас получает второе высшее образование на факультете граж-

данского строительства Томского технического университета. В 2006 году был избран депутатом городского Совета, входит в состав

расли, успешно развиваются предпринимательство, которое наполняет уже около 30% бюджета. А это более 500 юридических лиц и почти 2,5 тысячи индивидуальных предпринимателей. На столь мощной основе у нас остаётся приоритетом социальная поддержка населения, сохраняются все действующие льготы, разработаны и приняты к исполнению 14 муниципальных программ. Так что в новый год мы входим спокойно и уверенно, строим серьезные планы. Во многом они связаны с федеральной программой развития моногородов, которую намечено выполнить именно в 2010 году. Из кузбасских территорий в неё предполагается включить Ленинск-Кузнецкий, Прокопьевский, Таштагольский район. Программа предусматривает создание в шахтёрских городах новых производств, а также сопоставляющей инженер-

ной и социальной инфраструктуры. Для нас это будет настоящим прорывом, поскольку финансирование проектов должно составить ориентировочно около 1 млрд. руб. — средства весьма солидные. На днях у нас работала специальная комиссия, изучая готовность города войти в программу и освоить крупную сумму. Её выводы будут определяющими при защите кузбасских проектов на правительственном уровне.

По мнению В.Н. Телегина, в эту программу мы входим очень вовремя, поскольку её реализация даст новый мощный толчок социально-экономическому развитию города. Польза, которую получают при этом самые разные категории ленинск-кузнецчан, вряд ли нуждается в комментариях, ведь наши социальные приоритеты по-прежнему будут определять бюджетную политику местной власти.

В.Н. Телегин тепло поздравил заслуженных горожан с новогодними и рождественскими праздниками, пожелав им добра, здоровья, благополучия. Старейшины, в свою очередь, выразили надежду на новые перемены к лучшему, которые для всех нас не за горами.

В. ИВАНОВ.

В НОВЫЙ ГОД — С НАДЕЖДОЙ

политсовета местного отделения партии «Единая Россия». Ему сорок лет, он женат, воспитывает двоих детей.

Год заканчивается, и на пороге наступающего важно подвести итог, попытаться увидеть хотя бы в общих чертах наше будущее. Как отметил заместитель главы города по экономике, промышленности и финансам Д.А. Красин, перспективы 2010 года вселяют оптимизм — мы умеем хорошо работать, занимая среди городов Кузбасса второе место после Кемерово по сотне социально-экономических показателей. Стабильно идут дела в градообразующей угольной от-

РАСХОДЫ БЮДЖЕТА

Сведения о финансировании предприятий с 21 по 25 декабря (в тыс. руб.):

управлению образования — 3790,9 (в рамках реализации национального проекта «Образование»: на оплату труда — 3147, на субвенцию автономному образовательному учреждению «Центр развития — детский сад № 51» — 100, на проведение акции «Подари книгу детям» — 60, на гашение кредиторской задолженности — 300, на услуги связи — 65, на награждение участников олимпиад — 26,2, на расходы по текущему содержанию учреждений — 92,7);

управлению здравоохранения — 2005 (на оплату труда — 1500, на ГСМ, медикаменты, питание — 300, на услуги связи — 5, на гашение кредиторской задолженности — 200);

управлению культуры — 1329 (на оплату труда — 1324, на услуги связи — 5);

управлению физкультуры, спорта и туризма — 671,4 (на оплату труда — 590, на ГСМ — 40, на спортивное мероприятие — 30, на услуги связи — 5, на расходы по текущему содержанию учреждений — 6,4);

УСЗН — 108,9 (на реализацию городской целевой программы «Социальная

Возьмите на заметку! К ПРАЗДНИЧНОМУ СТОЛУ

Лучшими шампанскими винами для новогоднего стола члены областного совета по качеству признали российское шампанское, произведенное в Москве и Дербенте, а лучшая водка, по их мнению, готовится в Кузбассе — в Новокузнецке и Мариинске.

В состав дегустационной комиссии вошли эксперты органов по сертификации Кемеровской области и представители контролирующей организации (Роспотребнадзор, Ростехрегулирование). Эксперты определили, насколько качественная и безопасная алкогольная продукция

предлагается кузбассовцам на новогодние праздники.

Наибольшее количество баллов — 8,1 было отдано шампанским винам под названием «Российское шампанское «Огни Москвы» ОАО «Корнет» (г. Москва) и «Российское шампанское «Дербент» ЗАО «Дербентский завод игристых вин». На третьей позиции оказалась «Российское шампанское «Брют» производства ООО «Олимпик империял» (г. Москва).

Самое большое количество баллов — 9,7 набрали водка особая «Кудесница» На кедровых орешках» производства ОАО «Новокузнецкий ЛВЗ». Всего две десятых уступили победителю водки — классическая «Традиции Кузбасса», серебряная фильтрация этого же производителя, и водка особая «Мариинские просторы-люкс» ООО «Сибирская водочная компания» (г. Мариинск).



С. ПАВЛОВА.
Начальник
финансового
управления.

В квартире Екатерины Сергеевны Маклаковой чисто, уютно, светло. И пусть за окном трещат декабрьские морозы, но на сердце женщины так же тепло, спокойно и радостно. Совсем недавно, 24 декабря, она отметила свой 85-летний юбилей. В этот день за праздничным столом собралась вся ее большая семья – шестеро детей, 13 внуков и 16 правнуков. Глядя на них, она в одночасье как будто пролистала книгу своей жизни: детство, годы военного лихолетья, зрелость, а вслед за ней и счастливая старость – все пронеслось перед глазами. Жизнь не баловала Екатерину Сергеевну, но сегодня ей казалось, что она испытывает настоящее счастье в окружении родных и близких ей людей.



ласти, чтобы посмотреть, в каких условиях будут жить дети. Аутетки в доме – всего вдвоем. После каждой зарплаты заходила Катерина в магазин, то полотенце прикупит, то отрез ткани. Чистота, и дети одеты-обуты. Чего еще нужно? Так, вместо четверых стала расти семерых детей. Конечно, тяжело было, но, как много раз говорила Екатерина Сергеевна своим детям, не тяжелее, чем в войну. Свиной, кур, кроликов разводили. Что-то сами съедали, а излишки даже на базар возили. Колька помнит, как ему купили первое пальто на полученные от продажи мяса деньги. И вообще, каждую вещь помнит. И не только

– каждый добрый взгляд, каждую улыбку, ласковое слово. И как первое горе переживали вместе, когда пятилетний Игорек утонул. Помнит, что Катерина тогда сама не своя стала. Как она сама говорит, что в море столько воды не было, сколько она слез пролила.

Сегодня все дети выросли, хорошими людьми стали, с благодарностью относятся к матери. Государство тоже по-своему отблагодарило Екатерину Сергеевну за безавантный труд на благо Родины. Она имеет звание «Ветеран труда» и «Труженик тыла».

До сих пор Екатерина Сергеевна старается вести активный образ жизни. Люблю работать, и дома все у меня в порядке, – делится она со всеми рецептом долголетия. – Не сижу. Вот, зарядку утрами делаю, опираясь на табуретку, а если так не могу, то просто, лежа на кровати, ногами, руками двигаю. Кровь разгоняю по сосудам.

Дочка, Татьяна Бобровникова, глядя, как хвалится мама своими достижениями, случайно вспомнила, что был в жизни ее мамы период, лет 15–20 назад, когда Екатерина Сергеевна захандрила, засобиралась было на встречу с супругом. Но дети, заметив такие перемены, тут же постарались привести мать в чувство. А чтобы мыслить глубже, больше голову не лезли, постарались наполнить жизнь матери новым смыслом – приобщили бабушку к походам и совместному отдыху. И она вновь воспрянула духом.

А сегодня, в завершение вечера в честь своего дня рождения, бабушка заявила во всеуслышание, что у нее большие планы на будущее. И очень хочется жить. – Я радуюсь каждому дню и каждой минуте, – сказала она, обращаясь к гостям. – Жизнь так хороша, что петь хочется. И когда нет никого дома, то я пою песни. Про жизнь.

И она затела. И еще долго слушали гости ее песни, в которых рассказывалось про судьбу, про женскую долю, про детей. В общем, все как в жизни.

М. СТРЕЛЬНИКОВА.
На снимке: Е. С. Маклакова.

– нельзя. За малейшую провинность под суд отдавали. Подруга моя заболела, я на работе всем сообщила, что она в горячке лежит, но ее все равно посадили, дали семь лет. Так и сгинула. До сих пор не знаю, где она. В седьмом цехе, где я работала, должны были трудиться только мужчины. Кормили, правда, хорошо – давали 50 граммов масла, один литр молока. Если нет молока – пол-литра сливок. Если нет сливок – четок меда. Помню, сколько

ко было радости и любопытства, когда на завод пришли посылки из Америки, набитые разными тряпками. Все в обновках ходили. Мне тогда шарф дали, если бы вы знали, как я радовалась. Вот жизнь была – ни обувь, ни надетая, мыла – нет, спичек нет, еда вся по карточкам. Это сейчас, проходя по улице, мы так легко можем пнуть камушек, лежащий под ногой, совершенно не догадываясь, что когда-то люди использовали их вместо спичек. Вставляли кусочки старой ваты, как трут, и терли между камнями, пока не загорится.

А вообще, это то локоление, которое в нашем городе каждый камушек пристроило на свое место, каждый кирпич вручную вложило в стену, потому все дорого и ценно. Ведь долгое время людям о механизации только мечтать приходилось. Вот и Екатерина позже, работая на шахте «Журилка-3», тоже неоднократно мечтала о том времени, когда уже не придется таскать на себе тяжеленные бревна в забой, не толкать тележки с углем из забоя, не махать тяжелой кувалдой, выдавая на-гора драгоценное топливо.

Конечно, как и все, Екатерина мечтала о женском счастье – о любви, о хорошем муже, о детях. И хотя оно было недолгим, благодарна судьбе во всем, ведь у них с мужем Герасимом родилось четверо замечательных детей. А тотот мужеубили. Никто же знает, сколько слез выплакала она тогда. Но многих даже такое мимолетное счастье обошло стороной.

А сидящие за общим столом племянники Юрий и Николай непременно вспомнят, как приняла их много лет назад в свою семью тетя Катя, заменившая мальчишкам ушедшую мать. Их было трое, и чиновники долго не хотели отдавать мальчишек на воспитание женщине, у которой своих четверо без отца растут. Хотели в детский дом, но Николай, как старший из семьи, решил, что от тетки они – ни на шаг. Помнит, как с маленьким Игорьком на руках просил, что бы она забрала их жить к себе. А она и не отказывалась. Кое-как, вместе с соседями уговорили чиновников. Комиссию прислали тогда из об-

ДУШИ ДО СИХ ПОР ИСХОДЯТ СКОРБЬЮ

Есть в нашей истории памятные даты, отмеченные скорбью. Одна из них – тридцатилетие ввода советских войск в Афганистан. Тысячи похоронок за почти десять лет пришли на Родину из-за юго-восточной границы, тысячи воинов вернулись домой, перенеся ранения. Большинство остались живыми и целыми, но израненные души врачуются несоро.

В феврале этого года наша страна отметила двадцатилетие со дня окончания этой странной войны. С самых высоких трибун прозвучали сердечные слова в адрес бывших воинов, живые получили поздравления, перед павшими склонились головы тех, кто их помнит и чтит. Дань уважения была отдана десяткам, сотням тех, кто прошел через адское пламя афганской войны и продолжает жить и трудиться среди нас, ужасов этих не познавших.

Но еще больше имен осталось «за кадром». В том числе – в нашем городе. Десятки 18-летних мальчишек военкомат направлял «в учебку», а дальше путь их лежал в Афганистан. И не всех родители дождалась со службы домой. А те, кто вернулся, стали другими людьми – сдержанными, замкнутыми, нежелающими ворошить в памяти военное прошлое.

Мы с ребятами из НОУ «Юные краеведы» школы №1 в ходе поисковой работы собирали сведения о наших «афганцах», проживающих в первом микрорайоне. И скажу, что было нам очень непросто. Слишком глубокий след оставила в их жизни эта война. Они свято выполняли свой солдатский и интернациональный долг, а потом не могли разбраться, герои они или оккупанты. Поэтому на разговор шли очень неохотно или вообще не шли. Но все же нам удавалось «раскопать» скудные сведения о воинах-интернационалистах, наших земляках, прошедших через горнило Афгана. И я хочу сказать понемногу о некоторых из них.

Ветеран боевых действий Александр Михайлович Перловский участвовал в операциях по ликвидации независимых бандформирований. Награжден медалью «Воину-интернационалисту от благодарного афганского народа». Василий Михайлович Филдин обслуживал установку «Град», самоходки, работал с гаубицей, минометом Калашникова. В 1980 году удостоен Почетной грамоты ВЛКСМ. Командир среднего танка Владимир Николаевич Козловцев воевал близ провинции Газни, в Кандагаре, Джалалабаде. Награжден Грамотой Президиума Верховного Совета СССР. Удостоенный той же награды механик-водитель БМД Константин Юрьевич Тарасов ушел на афганскую войну добровольцем: патристическим настроенным юношам она представлялась о свободительной. Понимание ложной романтики пришло уже потом. Но война не спрашивает, хочешь ли ты ее продолжать? Теперь задача у бойца была одна – не подставит товарищ под вражеские пули, убережет машину и сохранит собственную жизнь. Воевал он достойно.

Кавалеру ордена Красной Звезды Сергею Аркадьевичу Горбунову довелось безвредивать минные ловушки, охраняя трассу, по которой шли караваны с оружием. Здесь погиб его

друг-земляк Валерий Хомяков. Эта утрата до сих пор тяжелым камнем лежит на сердце ветерана.

Олег Фаязович Асадулин был старшим автомехаником 103-й воздушно-десантной дивизии. А Павел Алексеевич Епифанцев служил в вертолетном полку – водителем ЗИЛ-130. Не однажды доводилось ему попадать в засады, быть обстрелянным. Принимал он участие и в ликвидации бандформирований. Но война пощадила ветерана, не забрала его жизни.

Повезло саперу, пулеметчику БТР Валерию Анатольевичу Вяткину и его сослуживцам – в 1989 году их часть была выведена из Афгана в Союз. Но сколько друзей отправили они домой в «черном тюльпане», заключенных в свинцовые гробы...

Командир отделения БМД Сергей Иванович Щетинцов прошел с боями почти весь Афганистан, был в Кандагаре, Кабуле, Джалалабаде. Награжден медалью «За боевые заслуги». Как же скучал он о родной сибирской стороне, о морозной зиме и быстрых таящих реках! Об этом в каждом письме говорил и Андрей Федорович Хохлаков: «Здесь красивая природа. Но так надоели эти пески, эти раскаленные камни. Увидеть бы хоть кусочек родной земли!»

Ветеран боевых действий Сергей Владимирович Синкевич был тяжело ранен, лечился в госпитале. Только после выздоровления демобилизовался и отбыл в родной город.

А награжденный медалью «Воину-интернационалисту – от благодарного афганского народа» Александр Георгиевич Черданцев в составе десантно-штурмовой бригады уходил из Афганистана в числе последних советских солдат. Они шли через самый высокий перевал Саланг – на мост Хайротон-Гариез, за которым на другом, советском берегу их встретили свои. Психически люди с глазами радости обнимали вернувшихся из пекла, а они сами были беспрельно счастливы.

Кем только не были они на войне: ракетчики, летчики, саперы, танкисты, артиллеристы, большая часть имела по две воинских специальности. Только вернувшись к мирной жизни, осознали, что самая лучшая профессия – быть мирным человеком, главой семьи, мужем и отцом.

Не стала я описывать леденящую душу подробность схваток, через которые они прошли. Да и никого сейчас этим не удивишь. Просто назвала ряд имен, достойных того, чтобы их уважали те, кого не коснулись военные невзгоды. Уважали за то, что через самые тяжелые испытания они, достойно пронесли звание российских солдат и доказали свою преданность Отчизне.

Н. МАЦЕНКО.
Руководитель НОУ «Юные краеведы» школы №1.

Перед тем, как через несколько дней 2009 год станет историей и целых четыре долгих месяца сердца футбольных болельщиков с нетерпением будут ожидать начала нового сезона, мы пригласили в нашу редакцию старшего тренера-преподавателя Ленинск-Кузнецкого училища олимпийского резерва **Сергея Николаевича ВАСЮТИНА** и попросили его ответить на несколько вопросов.

- **Сергей Николаевич, на страницах «Городской газеты» впечатлениями от прошедшего сезона уже поделились два представителя от нашего города: команд «Заря» и «СУЭК-Кузбасс». Очередь за вами.**

- Для нас этот год проходил под знаком 20-летия училища олимпийского резерва. Юбилейную дату 20 ноября ознаменовал незабываемый праздник, состоявшийся в стенах нашего учебного заведения. Было много почетных гостей, выпускников УОР – участников Олимпийских игр, Чемпионатов мира и Европы. Особенно приятно было услышать видеопослание от бывшего заринца, а ныне вице - капитана томской «Томи» Василия Янотовского. Болельщикам со стажем, наверное, будет интересно увидеть и вспомнить, составленную к юбилею символическую сборную выпускников футбольного отделения. Вот как она выглядела.



ТРАДИЦИЯМ ЖИТЬ!

С.Топоров

С.Лемешко

С.Кормильцев

А.Смертин

В.Семёнов

В.Янотовский

Е.Бурдинский

О.Мусин

Э.Барышев

А.Кутлини

А.Морев

Честно говоря, я был бы счастлив, если можно было повернуть время вспять и провести, как прежде, хотя бы один матч во главе этой звездной команды (да не обидятся на меня не попавшие в стартовый состав В.Баженов, Д.Сербин, А.Рындин, В.Лянге и другие).

Можно сказать, что и в последние годы футбольное отделение УОР продолжает оставаться основной кузницей кадров в Кузбассе. Наши выпускники «второй волны» в полном составе в 2005–2007 годах в составе «Зари» выступали в чемпионате России среди клубов 2-й лиги, а сегодня достойно защищают цвета областных команд: «Заря» (Ленинск-Кузнецкий) – Ю.Шваб, В.Коншин, С.Пушкин, Д.Петров, В.Никонов, В.Патраков, С.Гараев; «Распадская» (Междуреченск) – А.Дремин, В.Трофимов, И.Амельянов; «Шахтёр» (Прокопьевск) – Д.Костенко, Д.Карпов; «Темп» (Юрга) – Н.Белевич. В профессиональном футболе Н.Нечаев представляет барнаульское «Динамо», а В.Прончин – новокузнецкий «Металлург-Кузбасс».

- **Как вы оцениваете выступление в этом сезоне третьего поколения олимпийцев – команды «Заря-УОР»?**

- Прежде всего, нашу команду смело можно назвать самой молодой, ведь средний возраст футболистов на начало сезона составлял 16,9 лет. Это есте-

ственно говорит о многом: как о бесспорной одарённости и перспективности игроков, так и о свойственной этому возрасту игровой нестабильности. Это нашло своё отражение в ходе прошедшего первенства Кузбасса. Не случайно мы получили титул прозы авторитетов, после того как отобрали очки практически у всех членов так называемой «большой пятёрки», а на Интернет - сайте ФК «Кемерово» после первого круга в конкурсе прогнозов номинировались болельщиками как одни из претендентов в тройку призёров. Но в середине турнира мы умудрились обидно уступить дома юргинцам (кстати, гол в добавленное время забил Н.Белевич), после чего долго и с трудом выжирались из «психологической ямы», проиграв ещё две встречи подряд командам, расположенным ниже нас в таблице. На финише турнира без «дядек» (В.Коншина, С.Пушкина, С.Гараева), выступавших за нас в прошлом сезоне, ребята «подсели» физически. Ведь наша скамейка запасных располагала в основном футболистами 1993 года рождения. В принципе, 6-е место для нас – результат удовлетворительный, учитывая «нулевой» бюджет и возраст игроков. Главным же было – не форсировать команду в погоне за результатом, а планомерно и бережно вести к третьему сезону. По традиции прежних команд, подготовленных в УОР, он является ключевым, когда окончательно становится

Состав команды «Заря-УОР»: вратари – Евгений Остащенко (год рождения – 1990-й), Эрик Хайдаров (1991); защитники – Юрий Махнёв (1990), Иван Рац (1991), Константин Винокуров (1991), Михаил Панюшкин (1993), Сергей Цветков (1992), Сергей Куксин (1993); полузащитники – Иван Кусакин (1991), Сергей Коршиков (1991), Алексей Кувшинов (1992), Сергей Жигульский (1992), Владимир Новосёлов (1991), Антон Капризов (1993), Павел Тен (1992), Станислав Волков (1993); нападающие – Артём Караваев (1990), Антон Краснобаев (1992), Павел Равдин (1992), Аркадий Черканов (1993), Шалва Ониани (1992).

ясен потенциал команды и уровень поставленных перед ней задач.

- **И, всё-таки, какие матчи и эпизоды первенства хотелось бы выделить отдельно?**

- К таким играм я бы отнёс гостевые победу в Междуреченске и ничью в Прокопьевске, а также домашние победу над «Шахтёром» и ничью с ФК «Кемерово». И конечно, наши матчи с «Зарёй», так называемое дерби, где второй год подряд команды, к удовольствию болельщиков, так и не могут выяснять отношения, сыграв четыре результативные ничьи.

- **После окончания первенства болельщики долго не могли увидеть официальную турнирную таблицу.**

- Действительно, окончание первенства получилось на редкость скандальным. Правда, в этом есть свои плюсы и минусы. С одной стороны, возглавивший в прошлом году областную федерацию футбола С.М.Сыновьят пытается навести в своём неспокойном хозяйстве порядок, и во многом это ему удаётся сделать. С другой стороны – после завершения первенства, когда уже сформировалась турнирная таблица, разыгралась так называемая «протокольная война». Она коснулась распределения мест среди команд первой пятёрки.

До выяснения отношений она выглядела так: 1 – ФК «Кемерово» - 44 очка; 2 – «Распадская» - 43; 3 – СДЮШОР - 43; 4 – «Шахтёр» - 42; 5 – «Заря» - 41. Далее представители двух команд пода-

стительно получил. Пока оно находится в переговорной стадии. Но меня больше интересует патронажная деятельность «Кузбасса» по отношению к нам, или, как сейчас модно говорить, создание на базе футбольного отделения УОР фарм-клуба. Иначе - это вложение инвестиций в развитие нашей школы, воспитавшей целую плеяду футбольных талантов. Что позволит создать более комфортные условия для подготовки и развития одарённых юношей нашего региона, достойно выступать в первенстве Кузбасса и чемпионате ЛФЛ, выводить на орбиту профессионального футбола новых Смертиных, Кормильцевых, Топоровых и, конечно же, радовать горожан своей игрой.

До Нового года остались считанные дни, и мне хочется поздравить всех любителей футбола с этим замечательным праздником и пожелать в следующем сезоне больше захватывающих футбольных баталий.

Беседу вёл
Н. МАКСИМОВСКИХ.

Чемпионат области, 2009 год Турнирная таблица

	И	В	Н	П	Мз	Мп	Разн	О
1 ФК Кемерово	20	14	2	4	57	19	+38	44
2 Шахтер	20	13	3	4	63	28	+35	42
3 Заря	20	12	5	3	59	18	+41	41
4 СДЮШОР-Кузбасс	20	12	4	4	46	23	+23	40
5 ФК Распадская	20	11	4	5	32	17	+15	37
6 Заря-УОР	20	9	4	7	28	27	+1	31
7 Металлург-Кузбасс-2	20	6	4	10	32	36	-4	22
8 СУЭК-Кузбасс	20	6	2	12	26	47	-21	20
9 Темп	20	5	1	14	20	54	-34	16
10 Сибиряк	20	4	3	13	17	43	-26	15
11 ТАЛТЭК	20	2	0	18	27	95	-68	6

Вниманию жителей города!

Приглашаем всех жителей и гостей города на новогоднюю ярмарку, которая проводится на площади Победы 30 декабря с 10 часов.

Вашему вниманию будет представлен широкий ассортимент продовольственных товаров, выпускаемых местными товаропроизводителями. ОАО «Ленинск-Кузнецкий хлебокомбинат», и.п. Леонтьев А.П., ООО «Белоснежка» предложат хлебулочные и мучные кондитерские изделия: торты, пирожные, печенье.

Впервые представит свою продукцию кондитерский цех «Пышка».

Вы сможете приобрести все виды копченой и соленой рыбопродукции, производимой ООО «Парус» (директор Галле В.И.), ООО «Астерикс», живую рыбу Беловского рыбного хозяйства.

Мясо и мясопродукты представят предприниматели губернского рынка, мясоптицы - Ясногорский птицекомбинат.

Разливное молоко жирностью 4,2%

(стоимость 1 л - 18 рублей) предложит ЗАО «Кузбасский колос».

Мясные замороженные полуфабрикаты в широком ассортименте представит ООО «Андреевич», яйцо, масло растительное - и.п. Айхель Г.Ф.

Колбасная фабрика «Рено» предложит на ваш выбор колбасные изделия собственного производства.

Овощи предложит совхоз «Суховский».

Ликеро-водочную продукцию представит Новокузнецкий винодельческий завод.

Обувная фабрика предложит домашнюю обувь, Новосибирское производственное объединение - постельные принадлежности, полотенца, фирма «Орифлейм» - косметику и др.

С праздником вас поздравит народный хор Центрального Дворца культуры.

Ждем вас за покупками!

Администрация города.

Хлопушки под контролем

Представители администрации, сотрудники отдела по борьбе с правонарушениями на потребительском рынке и пожарные проверяют предприятия торговли, реализующие пиротехнические изделия.

Так, в ходе первой проверки обнаружено два нарушения правил продажи пиротехнических изделий. В одной из торговых точек отсутствовали документы, подтверждающие качество и безопасность изделий, в другом случае отсутствовали ценники установленного образца на фейерверки. Было изъято из продажи более десяти наименований пиротехнических изделий. Административные протоколы направлены в суд. Предпринимателей ожидает штраф от трех до десяти тысяч рублей с конфискацией имущества.

Руководители городских развлекательных заведений получили уведомления о недопустимости использования пиротехники, даже такой, на первый взгляд, безобидной, как бенгальские огни. Пока нарушений не выявлено. На месяц приостановлена деятельность Центрального Дворца культуры из-за нарушений правил пожарной безопасности.

Также были проверены точки продажи пиротехники. В первую очередь проверялись четыре специализированных магазина, имеющих разрешение на торговлю таким товаром, - это магазины «Русский фейерверк» на сельском рынке, «У деда» в районе шахты имени 7 Ноября, «Охотничьи зори» и ООО «Пиротехника Сибири». В одном из магазинов изъята самая большая партия просроченных изделий в

количестве 158 штук. В одном из торговых центров были обнаружены нарушения правил торговли, касающиеся неправильного оформления ценников, а в другом - три петарды с истекшим сроком годности. На рынке «Коробейник» у одного из предпринимателей изъяты просроченные петарды с истекшим сроком годности в количестве 25 штук. Материалы на предпринимателей, торгующих просроченными изделиями, направлены в суд, виновникам грозит штраф. Изъятые изделия подлежат конфискации.

Если вы столкнулись с подобными правонарушениями, сообщите по телефону 3-14-00.

Л. ХОЛИНА.

Начальник отдела по борьбе с правонарушениями на потребительском рынке.

ВНИМАНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ!

Решением территориальной избирательной комиссии с полномочиями муниципальной избирательной комиссии от 18.12.2009 № 223, решением окружной избирательной комиссии № 4 от 18.12.2009 № 2 утверждены календарные планы мероприятий по подготовке и проведению досрочных выборов главы города Ленинска-Кузнецкого, дополнительных выборов депутата Ленинск-Кузнецкого городского Совета народных депутатов по одномандатному избирательному округу № 4. С календарными планами можно ознакомиться на официальном сайте администрации города Ленинска-Кузнецкого. Электронный адрес (www.leninsk-kuz.ru).

КУМИ СООБЩАЕТ

Вниманию жителей г. Ленинска-Кузнецкого!

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого извещает о предоставлении в аренду земельного участка, находящегося по адресу:

Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Советская, 128, площадью 0,06 га, имеющего кадастровый номер 42:26:0201002:1690, для ведения огородничества.

Вниманию жителей г. Ленинска-Кузнецкого!

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого извещает о предоставлении в аренду земельного участка, находящегося по адресу:

Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, на юго-восток в 42 метрах от жилого дома № 50 по просп. Ленина, площадью 0,0021 га, имеющего кадастровый номер 42:26:0301001:2603, для использования под временный объект - металлический гараж.

Поздравляем любимую подругу **Ольгу ЕРСАНОВУ** с юбилеем, с её 65-летием!

Пусть годы проходят,
А ты не старей,
Пусть что-то не сбывается,
А ты не робей!
Сединки пугают,
А ты не робей,
С годами будь мягче,
Нежней и добрей!
Живи лет до ста,
А меньше - не смей!

Люба, Володя, Валя, Алексей.

Дорогую, уважаемую **Людмилу Николаевну РЕЙДЕЛЬ** поздравляем с юбилеем!

Такие даты празднуют нечасто,
Но раз пришла встречать её пора,
Желаем мы на будущее счастья,
А с ним здоровья, бодрости, добра!
С любовью -

Людмила Николаевна,
Валентина,
Татьяна, Елена.

От всей души поздравляем с наступающим Новым годом заведующую детским садом № 56 **Нину Александровну ОСИПЕНКО**, воспитателей второй младшей группы **Наталью Георгиевну ТУКМАЧЕВУ** и **Людмилу Анатольевну ШЕРИНУ**, помощника воспитателя **Анастасию СТАРЧЕНКО!**

Счастья вам, терпения, здоровья и удачи! Спасибо за вашу заботу о малышах!

С уважением -

семья МАЛЕНКОВЫХ.

Поздравляю дорогую сноху **Валентину Гавриловну ЕРЕМЕЕВУ** с Новым годом и Рождеством Христовым!

Дай Бог тебе здоровья и долгих лет жизни! Спасибо тебе, родная, за твою доброту, теплоту, заботу, за хороший уход! Всех тебе благ!

Свекровь
Татьяна Григорьевна.

Обратите внимание!

ФГУП «ФТ-Центр» сдаёт в аренду:
- торговые помещения площадью 101 кв.м., 154 кв.м, 122,5 кв.м с отдельным входом, 411,00 руб./кв.м (без учёта коммунальных услуг), по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, д. 89.
Телефоны: 8-903-993-1006, 8-903-909-0101;
- торговое помещение площадью 47,7 кв.м, 411,00 руб./кв.м (без учёта коммунальных услуг), по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, д. 26.
Телефоны: 8-903-993-1006, 8-903-909-0101.

ПРОДАМ

2-комнатную «хрущёвку» (напротив ДК им. Ярославского), 2 шифоньера, стиральную машинку и другую мебель, очень дешево. Телефоны: 7-41-48, 8-923-513-89-23;

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

	29 декабря		30 декабря		31 декабря		1 января		2 января	
	ночь	день	ночь	день	ночь	день	ночь	день	ночь	день
Облачность, осадки										
Давление, мм	752	747	741	739	742	746	750	746	746	749
T, °C	-30	-20	-12	-11	-19	-26	-36	-33	-33	-34
Влажность, %	63	75	84	77	75	70	91	90	79	75
Ветер, м/сек.	В	В	Ю-З	Ю-З	С-З	С-З	С-В	С-В	С	С-В
	2	3	3	4	5	4	2	3	2	1

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и автономное учреждение «Редакция газеты «Городская газета» города Ленинска-Кузнецкого».

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор **С.П. БАРАНОВ.**

Адрес редакции:
652500,
г. Ленинск-Кузнецкий
Кемеровской области,
пр. Кирова, 47б

Электронный адрес:
gazeta@lnk.kuzbass.net

Телефоны редакции:

главный редактор - 5-13-45; заместитель главного редактора - 7-04-54; отделы: промышленный - 5-21-93, строительный - 5-20-53, социальной сферы - 5-20-38; бухгалтерия (приём рекламы и объявлений) - 5-14-56.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы со знаком © публикуются на коммерческой основе.

Газета отпечатана в ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 28.12.2009г.

Печать офсетная.
Заказ 3069
Цена в розницу - договорная.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893
Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу. Индекс 51915. Тираж 3945